Разработка  внеклассного мероприятия для учащихся 8 класса «Мы выбираем здоровье».
Учитель биологии МОУ «Лихославльская СОШ№2» Судакова Марина Георгиевна
Цель проведения – формирование ответственности 
 учащихся за состояние собственного здоровья.

Задачи:
· определить уровень знаний учащихся;

· ориентировать учащихся на овладение способов ведения здорового образа жизни.
· развивать коммуникативные возможности учащихся.
Оформление кабинета:

· компьютерная презентация;

· на доске - высказывания о ценности здоровья

· карточки с пословицами для викторины;
· два мяча
· карточки с буквами для слова «ЗДОРОВЬЕ»

· вырезанные из бумаги жетоны с рисунком - смайликом. [image: image1.png]



Высказывания о ценности здоровья
· Единственная красота, которую я знаю, - это здоровье. (Генрих Гёте)
· Ничто так сильно не разрушает организм, как физическое бездействие. (Аристотель)
· Когда нет здоровья, молчит мудрость, не может расцвести искусство, не играют силы, бесполезно богатство и бессилен разум. (Геродот)
Ход мероприятия.

Организационный момент. Приветствие учителя, настрой на соревнование. Класс делится на две команды, придумывает название и выбирает капитана. 

Учитель предлагает карточки с буквами обеим командам. Команде, которая первая сложит из них слово «Здоровье», предоставляется право выбрать, первыми они отвечают или вторыми.
I тур. Вопрос – ответ.

Ведущий задает вопросы по очереди каждой команде.  За правильный ответ команда получает жетон. 
1. Что нельзя запивать горячим чаем? (холодные продукты, это вредно для  эмали зубов)
2. Как можно получить витамин D без аптеки? (немного побыть на солнце)
3. Что такое канцерогены? (вещества, вызывающие рак)
4. В ней много витамина С и она жжется.(крапива)
5. В нем больше всего углевода крахмала. (картофель)
6. Творог, капуста, масло, хлеб, молоко – это… (продукты питания)
7. Эта ягода очень полезна для глаз. (черника)
8. В них содержится много витаминов. (овощи и фрукты)
9. Какой медицинский прибор нельзя разбивать и почему? ( ртутный термометр, пары ртути ядовиты)
10. Чем опасен шифер? (делают из асбеста, способствует раку легких)
11. Что древние называли зеркалом души. ( глаза)
12.  Ядовитый металл, соединения которого содержатся в выхлопных газах. (свинец)
13. Жидкость, выжатая из овощей и фруктов. (сок)
14.  Простейший способ очистки воды. (фильтрация)
15. Любитель зимнего плавания. (морж)
16. Морковный витамин. (А, каротин)
17. Наука о чистоте и сохранении здоровья. (гигиена)
18. Массовое заболевание людей. (эпидемия)
19.  Чем опасны шпроты? (содержат большое количество канцерогенов, как любая копченость)
20. Его не купишь ни за какие деньги. (здоровье)
21. Тренировка организма холодом. (закаливание)
22. Рациональное распределение времени. (режим дня)
II тур . Собери пословицы о здоровье

Учащиеся получают карточки красного цвета, на которых записаны первые части пословиц, и карточки синего цвета, которых записаны концовки пословиц. Надо из карточек красного и синего цвета сложить пословицы. За каждую пословицу – жетон.
	В здоровом теле -
	здоровый дух

	Здоров будешь -
	все добудешь

	Крепок телом -
	богат и делом

	Здоровье дороже
	золота

	Здоровому
	врач не надобен

	Застарелую болезнь
	трудно лечить

	Держи голову в холоде, живот в голоде,
	а ноги в тепле

	Двум смертям не бывать,
	а одной не миновать

	Лук семь
	недугов лечит

	Спи камешком
	вставай перышком

	Чистота -
	половина здоровья

	Где тонко,
	там и рвется

	Живи разумом,
	так и лекаря не надо

	Здоровье не купишь -
	его разум дарит


После того, как ребята соберут пословицы, попросить их прокомментировать, чтобы  их смысл был понятен всем.

III тур.  Кто быстрее? 

Эстафета с целью снятия напряжения. Каждая команда выстраивается в ряд и учащиеся по сигналу учителя передают друг другу спичечные коробки или маленькие мячи. За победу команда получает жетоны.
IV тур. Верю—не верю! 
Учащиеся должны подтвердить или опровергнуть высказывания на тему здоровья. За правильное подтверждение – жетон. Учитель комментирует ответы.
1.Любой шоколад одинаково полезен.

(Нет, полезен по-настоящему только черный горький шоколад)

2. Кожа человека более чувствительна к холоду, чем к теплу.

(Да. Для сравнения: на одном квадратном сантиметре кожи находится около 12 точек, чувствительных к холоду, и всего 2 – к теплу.)

3. Рыба, а именно содержащиеся в ней омега-3 жирные кислоты, благотворно влияют на работу сердца. 

(Да. Положительный эффект будет виден, если употреблять ее два раза в неделю.)

4. Соль безопасна для сердечнососудистой системы организма человека. 

( Нет. Если ее количество уменьшить хотя бы на 3 грамма в сутки, продолжительность жизни увеличится на 5-6 лет.)

5. В России существовал орден «За пьянство» 
(Да. Петр I приказал изготовить чугунный орден «За пьянство» весом около 7 кг без учета цепи, который предназначался для особо отличившихся пьяниц. Его вешали им на шею в полицейском участке и крепили так, чтобы нельзя было снять, заставляя ходить в таком виде неделю)
6. Чтение лежа не портит зрение. 

Да. Оно портится от напряжения при близком чтении и плохом освещении. Поэтому можно читать даже лежа, если выполнять условия: расстояние от глаз до книги 40 см, хорошее освещение, частые перерывы.  
7. Боль после нагрузки на нетренированные мышцы проходит быстрее в покое.

(Нет. Боль вызвана кислородным голоданием мышц, не привыкших к тренировкам. Поэтому необходимо усилить приток крови и кислорода с помощью еще одной легкой тренировки с нагрузкой на больные мышцы.

8. По радужке глаз можно определить состояние здоровья человека. 

(Да. У больных людей при некоторых заболеваниях радужка имеет пигментные пятна и заметные дефекты. Так что стоит обращать внимание на состояние глаз.)
9. Опасна для здоровья любая доза алкоголя. (Да, т.к. алкоголь в любом количестве вызывает гибель нервных клеток и слипание эритроцитов)

10. Выкуренная сигарета позволяет согреться. (Нет, это ощущение обманчиво, на самом деле еще сильнее замерзнут руки и ноги, т.к. наступает спазм периферических сосудов)
Подведение итогов

Итоги викторины. Подсчитываем, какая команда набрала больше жетонов.

Сегодня на занятии мы с вами повторили позитивные и негативные факторы, влияющие на здоровье человека.

Подведем итог: Что нового вы узнали? Что удивило? Что обрадовало?
Помните, ребята, что здоровье – это главная ценность человека.

Здоровье не купишь ни за какие деньги. Но от нас самих во-многом зависит, будем ли мы здоровы.
БЕРЕГИТЕ СВОЕ ЗДОРОВЬЕ!

